
A Gyermekérdekek Szakosztálya-Korczak Munkabizottság
tevékenységekről - 2022

A külső nehézségek (Covid helyzet, háború Ukrajnában) a Gyermekérdekek
Szakosztálya –Korczak Munkabizottság szakosztályi életét sem hagyták
„érintetlenül”.
Márciusban az ukrán Korczak Társaság Magyarországon átutazó elnöke
kérésére több foglalkozást szerveztünk az Intercity Hotelben tranzitra váró
ukrán menekült gyerekeknek. A programsorozatról a több foglalkozást is
vezető Kosztel Krisztina írt tudósítást az A Kisgyermek című folyóiratba. Az
átmenetileg itt tartózkodó gyerekeknek Farkas Adrienn és Márkus Klaudia is
vezetett foglalkozást.
Április 27-én a budapesti Scheiber Iskolában került bemutatásra az új
Korczak-kötet (Janusz Korczak: Mózsi, Józsi, Samu és a többiek. Tábori
történetek. Magyar Pedagógiai Társaság, 2021.) A rendezvényen a megnyitó
beszédet Darvas István vezető rabbi, valamint az iskola tanára, lektortársam,
Tóth Andrea tartotta. A könyvről Simon Mária recenziója (Kolónia
Michalowkában) az Iskolakultúra 2022. évi 4. számában jelent meg.

Augusztus 5-én emlékkonferenciát szervezett a szakosztály Janusz Korczak
mártírhalála 80. évfordulóján. Az online konferencián korreferátumot tartottak:
Iványi Júlia (MÁV telepi Wesley Iskola), Merényi Zsuzsanna (Sztehlo Gábor
Alapítvány), Aczél Anna pszichológus, a rákospalotai leánynevelő intézet
egykori vezetője, Simon Mária, a Korczak Munkabizottság korábbi elnöke,
Erdélyi László gyógypedagógus (Mlinkó Iskola, Eger), Tóth Andrea, a
Scheiber Iskola tanára, a salgótarjáni zsidó hitközség elnöke, Tóbiás László
szociális munkás, főiskolai oktató, Orosházi Katalin tanár, kórházpedagógus,
Csereklye Erzsébet az ELTE egyetemi adjunktusa, Pászt Patricia, a Korczak-
művek magyar fordítója. A konferenciát Lux Ágnes köszöntötte a Gyermekjogi
Civil Koalició nevében. A konferencián elhangzott az ukrán Korczak Társaság
elnökének, Szvetlana Petrovszkajanak háborúellenes szózata.
A konferenciáról tudósítás jelent meg az Új Pedagógiai Szemlében, Csereklye
Erzsébet előadása az Iskolakultúra hasábjain jelent meg. A konferenciáról
készülő kötet kiadását a Táncsics Alapítvány támogatja, megjelenés 2023
tavaszán várható.

Október 5-én (a Pedagógusok Világnapján) állásfoglalást adott ki a
szakosztály, melyben kiállt a pedagógusoknak és a diákoknak a minőségi
oktatásért, az oktatás-nevelés korszerűbb feltételeiért, a pedagógusok méltó
megbecsüléséért indított mozgalmai mellett. A gyermeki jogokkal
összhangban, mielőbbi konstruktív párbeszédre hívta fel a kormányzatot.
Október 19-én képviseltette magát a szakosztály a Kiss Áron
kezdeményezésre létrehozott budaörsi gyermekvédelmi intézmény, az
Erzsébet Otthon koszorúzási megemlékezésén.
Novemberben a szakosztály nevében hangzott el előadás a 2008. évi
Nevelésügyi Kongresszus 15. évfordulójára szervezett, az elmúlt másfél
évtizedet áttekintő Szakmai kollégiumi ülésen. A referátum kötetben is
megjelenik.

Bár az MPT (anyagi okok miatt) nem tagja a Nemzetközi Korczak
Szövetségnek (International Janusz Korczak Association – IKA) de

https://pedagogiai-tarsasag.hu/beszamolo-a-2022-evi-gyermekerdekek-szakosztalya-korczak-munkabizottsag-tevekenysegekrol/
https://pedagogiai-tarsasag.hu/beszamolo-a-2022-evi-gyermekerdekek-szakosztalya-korczak-munkabizottsag-tevekenysegekrol/


szakosztályunk tartja a szervezettel a kapcsolatot (s annak lengyel elnökével,
Marek Michalakkal). Így folyamatosan tájékozódhatunk az IKA tagországok
Korczak szervezeteinek életéről, tevékenységeiről, illetve az IKA történéseiről.
Jelzésértékű, hogy a Janusz Korczak az „Öreg Doki” Facebook
csoportunkhoz ez évben lengyel, litván, német, olasz és ukrán tagok is
kapcsolódtak.

Sarkalatos eleme tevékenységünknek a Gyermekjogi Civil Koalíció
munkájában való részvétel. Szakértői munkánkkal gazdagítjuk, árnyaljuk a
Koalíció állásfoglalásait, nyilatkozatait, részt veszünk ezek terjesztésében. A
mi munkánk is közrejátszott abban, hogy a szakellátásban lévő 6-18 éves
gyerekek „pályaalkalmassági” IQ-vizsgálatának” jogszerűtlenségeire a
Koalíció eredménnyel hívta fel a figyelmet, s elérte, hogy az alkotmányjogi
biztos, Dr. Péterfalvi Attila (NAIH) vizsgálatot indított a vizsgálatot utasításával
elrendelő Országos Gyermekvédelmi Szakszolgálat igazgatója és az azt
fenntartó Belügyminisztérium ellen, majd ezt lefolytatva felszólította az
OGYSZ igazgatóját a jogsértő helyzet megszüntetésére, rendezésre.

Áttekintve és összegezve a 2022. évi tevékenységünket úgy értékeljük, hogy
létszámához és erőihez mérten tisztességgel állt helyt a szakosztály a
vállalásaiban, de lesz még mit erősítenünk és fejlesztenünk munkánkban.
Budapest, 2023. január 23.

Dr. Makai Éva szakosztályi elnök


